

# 看见车子遇险就推,都不知推了多少

## 雪天的3小时救援,让宁波民警在寒冬冒出了汗

本报记者 陈佳妮 通讯员 应伟健

本报讯 一次出警,就接连处置了多起突发情况。宁波奉化民警竺琛和辅警蒋北、陈海尧、董航没想到,2018年的最后一场雪,竟让他们“邂逅”那么多辆被困车。

2018年12月31日7点10分,奉化溪口派出所接到报警称,有人在奉化、余姚交界的四明山公路上,因刹车片失灵人车被困。接警后,民警竺琛和辅警蒋北、陈海尧、董航立即赶往现场。因突降瑞雪,山上部分路段出现了冰雪交融的极滑路面,警车即使已装上了防滑链条,仍旧走得小心翼翼。

当警车开到徐凫岩附近一个大转弯口时,民警看见一辆越野车失控横在路对

面,动弹不得。他们赶紧下车,几人徒手使劲推、用力顶,终于将车推出了坑。随后,民警在前面开道破冰,越野车则慢慢跟在后面,最终脱了险。

救援完毕,警车继续赶往报警现场。1个多小时后,民警赶到了奉化、余姚交界处,联系报警人得知他遇险处为交界处往余姚方向1公里处。地域有界,救援无界。民警继续前进,十几分钟后,终于见到了报警人朱先生,他的车此时正横亘在路边。

朱先生说,自己是做烤鸭生意的,当天一早去余姚市四明山镇唐田村卖烤鸭,谁知开到奉化余姚交界附近时道路被积雪覆盖,一猛踩刹车,车辆就失控了。见情况危险,民警几人合力,奋力将朱先生的车推到路边,脱险后的朱先生连声道



谢。

警车打道回府。未料,回程途中,民警数次遇到车辆打滑失控无法前行的状况,每次他们都赶紧下车,指挥交通,推行车辆,直到脱险……等他们回到所里已是10点30分,3个小时的救援路也令民警、辅警在寒冬里冒出了汗。



## 托起平安畅行路

近日,一辆满载树木的半挂车行经平阳县钱仓社区时,不慎扯倒了电缆和电线杆,造成104国道交通拥堵3公里多。平阳交警大队二中队民警及热心市民爬到车顶,当起“人肉电线杆”。冷风中,他们托举着电线站了近3个小时,为平安畅行路护航。 通讯员 杨阳 谢茜茜

## 联动调解护权益

近日,温岭市法院联合太平街道、劳动保障监察大队等单位,启动联动调解机制,成功调处一起涉民生案件,为原温岭市假日国际大酒店的80余名员工发放执行款。 图为签订司法确认申请书现场。 通讯员 张祖豪



## 申报材料“瘦身” 办事更方便

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 “这样的‘瘦身’真方便!”日前,在绍兴市行政服务中心消防窗口办理消防工程竣工验收项目的周先生点赞道。原来,该项目因工期长,消防产品3c认证证书、合格证被弄丢,周先生本想容缺受理后再补,没想到窗口工作人员告诉他这些证明材料已不收取,“这样办事更简单了”。

记者从绍兴市消防支队了解到,为加快推进“最多跑一次”改革,消防窗口不断简化行政审批程序,在推行项目申报容缺受理、设计“预审核”、验收预约服务以及开通“小微项目”“电子证照”专窗等便民举措基础上,又对消防工程竣工验收项目申报材料进行“瘦身”,让老百姓办理消防手续更方便。

据介绍,项目在申报建设工程消防验收或建设工程竣工验收消防备案时,该

项目建筑内设置的消防设施不具有联动控制功能,或建筑内的装修项目已通过消防工程竣工验收,在未增设、改动消防设施的前提下,可不进行消防设施检测,不再收取装修材料见证取样、消防产品质量合格证明文件,即消防产品的出厂合格证、认证证书、检验报告。自“瘦身”举措推行以来,消防窗口已服务建设单位30多家,一次性受理率达100%。

## 创新治理模式 生活更安心

通讯员 薛建贺

本报讯 河底高村位于苍南县龙港镇主城区的最中心,曾经治安环境差,可如今这里连续三年无抢夺案件发生,街面扒窃警情降幅达9成。发生这样的变化,得益于龙港镇推出的“智慧村居+网格警务+平安众队”治安管理模式。

龙港警方借助勤务机制改革,探索创建“4+N”新型网格警务站。警务站相关负责人说,原来的警务室办公功能单一,而新型网格警务站设有视频监控室、安防

体验室、纠纷调解室、值班接待室,为群众提供“一站式”服务。在城北警务站视频监控室,辅警小李正在开展视频巡逻。他说,辖区小区、场所、商店的监控都接入了警务站视频监控室终端,警务站的25名辅警每天轮流开展“鼠标巡逻”,巡逻效率提高不少。

在出租房的管理上,龙港警方打出了“智慧村居+网格警务”组合拳。各辖区的出租房纳入网格管理,由警务网格长、警务网格员、综治网格员三级管理,而且出租房均装上了智能烟感器、电动车充电桩。“现在出租房子,我们放心多了。”东

排村村民陈先生说。

每当夜幕降临,龙港的街头就出现一支戴着红袖章、穿着红马甲的平安志愿巡逻队员,他们是由热心群众组成的“平安众队”。“每次看到他们,心里就踏实不少。”在当地开服装店的王女士说,现在夜里下班回家,常常能见到穿蓝色制服的民警和穿红色马甲的“平安众队”巡逻的身影。据介绍,龙港各警务站共建有平安志愿巡逻队、金牌调解团、义务救援队、消防志愿队等197支1300余人,借力群众,当地成功打造了社会治安共同体。

## 引入网拍辅助机构

通讯员 毛宁儿

本报讯 去年7月起,景宁畲族自治县法院委托第三方机构“来拍呀”司法拍卖辅助机构承担网拍辅助工作。“司法网拍+网拍辅助”的新模式,使得司法网拍的线上、线下服务深度融合,有效提高了网拍成交率,提升了案件执行效率,缩短了结案周期。截至目前,司法拍卖辅助机构辅助该院进行了29件标的物拍卖,成交额1731万元,溢价率达63.24%。

## 推出家事回访制度

通讯员 李虹娇

本报讯 为把服务延伸到审判前后,缙云县法院推出了家事回访制度。该院法官、助理、书记员通过电话回访、实地走访等方式,及时掌握诉后当事人双方婚姻状况、抚养子女情况、是否存在家暴等情况,进一步做好当事人判后息诉工作,缓解当事人矛盾,保护未成年人健康成长。目前,该院已开展家事回访100余起,其中7起案件当事人自行协议离婚,6起案件当事人希望再次通过法院解决纠纷,其余案件当事人婚姻关系改善,3起离婚案件当事人妥善解决子女抚养问题。

## 从严治院锻造铁军

通讯员 邵宜骞

本报讯 去年以来,三门县法院牢牢把握“司法为民、公正司法”工作主线,狠抓执法办案,坚持从严治院理念,努力锻造廉政铁军。

该院层层签订廉政责任状,落实“一岗双责”,常态化开展廉政约谈、家访夜访等活动。坚持将“廉政一课”作为每次院务会的首项议程,常态化开展警示教育,把廉政教育抓在平常、融入日常、体现经常。院领导每周巡查,着力解决纪律意识淡薄、工作作风不实等突出问题。制定规范外出办案、防止内部人员干扰办案两个廉政风险防控措施,设置“雷区”和“高压线”。

## 旁听涉恶案件庭审

近日,云和县法院依法公开开庭审理被告人周某某等5人涉嫌诈骗罪,被告人林某乙、华某涉嫌窝藏罪一案。该案是云和县法院开展扫黑除恶专项斗争以来审理的首例涉恶案件,部分人大代表、政协委员及社会各界群众200余人旁听了庭审。

通讯员 张琳

